
Détermination du modèle équivalent

schéma f.e.m impédance (Z) Résistance (R) Réactance (X)

Induit ma­
chine cou­
rant conti­
nu

On est ici en 
convention géné­
rateur (pour la 
convention ré­
cepteur il suffit 
d'inverser le sens 
de I

Tension à vide 
lors d'un essai 
en génératrice.  
Eventuellement  
tension à vide  
en moteur si le  
courant est né­
gligeable.

Mesure lors  
d'en essai en 
rotor bloqué.

R=
U B

I B

Induit ma­
chine syn­
chrone

Tension à vide 
lors d'un essai 
en génératrice.

A partir des es­
sais en court  
circuit et à vide

Z s=
E scc

I cc

A partir de l'es­
sai en continu.

Rs=
U continu

I continu

A partir des 
deux calculs  
précédents si RS 

n'est pas négli­
geable.

X s=Z s
2−Rs

2

et si  RS est né­
gligeable

X s=Z s

Transform
ateur vu 
du secon­
daire

Tension secon­
daire à vide.

A partir de l'es­
sai en court cir­
cuit.

Z s=
E scc

I 2cc

=m2⋅
U 1cc

I 1cc

A partir de l'es­
sai en court cir­
cuit.

Rs=
P1cc

I 2cc
2

=m2⋅
P1cc

I 1cc
2

A partir de l'es­
sai en court cir­
cuit

X s=Z s
2−Rs

2
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